

- отсутствие в штате муниципальных библиотек нет IT-специалистов, обеспечивающих автоматизацию библиотечных процессов, продвижение электронных услуг;

- некачественная работа каналов связи и нестабильная оплата доступа к сети Интернет в сельских библиотеках затрудняет обеспечение доступа к информационным ресурсам своего региона, страны, в том числе и к НЭБ.

10. Организационно-методическая деятельность

Организационно-методическое сопровождение муниципальных библиотек Курской области осуществляет Курская областная научная библиотека им.Н.Н. Асеева, определяя перспективы развития библиотечного дела в регионе и участвуя в формировании региональной библиотечной политики. На уровне муниципального образования методическое обеспечение библиотек ведут межпоселенческие/центральные библиотеки района/города. Предоставление методических услуг/работ отражено в Уставах государственных библиотек и библиотек муниципальных образований, в должностных инструкциях библиотечных работников, занимающихся методической деятельностью. Методическая деятельность межпоселенческой/центральной библиотеки направлена на совершенствование деятельности поселенческих библиотек, освоение новшеств, повышение квалификации сотрудников библиотек, изучение и удовлетворение профессиональных потребностей библиотекарей как пользователей методических услуг, информационное обеспечение деятельности библиотек.

В межпоселенческих/центральных библиотеках 11 муниципальных районов и в 2 городских округах (Курчатов и Курск), функционируют отделы (структурные подразделения), отвечающие за методическую работу (организационно-методический, методико-библиографический, инновационно-методический, библиотечного маркетинга). В районах области, где отсутствуют самостоятельные методические отделы, функции методического руководства библиотеками муниципального образования осуществляют штатный методист или заместитель директора. Кадровый состав методических служб в межпоселенческих, центральных библиотеках 28 районов и 4 городов в 2017 г. насчитывает 35 ед.

В 2017 году (также как и в предыдущие годы) деятельность методической службы в муниципальных районах и городах Курской области осуществлялась по следующим направлениям: выезды в библиотеки с оказанием методической, практической помощи, проведение мероприятий по повышению квалификации, аналитическая, издательская, исследовательская деятельность.

Основу методического руководства составляет практическая помощь библиотечным работникам. Изучение состояния библиотечного дела на местах позволяет глубже проанализировать работу, дать экспертную оценку и, следовательно, сделать правильный прогноз на дальнейшее развитие, подготовить четкие рекомендации и консультации. Однако такая практическая помощь затруднена в большинстве МБ/ЦБ муниципальных районов из-за отсутствия собственного транспорта (на 01.01.2018 г. транспортные средства имеют только 2 межпоселенческие библиотеки). Несмотря на это, было проведено большое количество выездов с целью оказания консультативной и практической помощи по различным вопросам библиотечной деятельности. В 2017 году с целью оказания методической и практической помощи, обследования библиотек специалистами КОНБ им. Н.Н. Асеева совершено 45 выездов (в 2016 г. - 20, в 2015 г. - 25), муниципальными (центральными) районными библиотеками -1082 выезда (в 2016 г.- 1114, в 2015 г. – 1138). Наибольшее количество выездов было осуществлено специалистами межпоселенческих библиотек Щигровского (119), Обоянского (78), Медвенского (62), Советского (62), Рыльского (59), Черемисиновского (56), Беловского (52), Дмитриевского (49), Курского (41) районов.

Востребованной формой методической помощи традиционно остается профессиональное **консультирование** (индивидуальное и групповое) по всему спектру современных библиотечных проблем. Система консультирования работников муниципальных библиотек все время совершенствуется. Внедрение новых информационно-коммуникативных технологий положительно сказывается на качестве методической работы и на формах подачи информации сотрудникам библиотек. Для оперативной отправки информации в настоящее время все чаще используется электронная почта, а также он-лайн общение через программу Skype. Всего в течение года методическими службами районов и городов дано 3737 консультаций (в 2016 г. - 3162, в 2015 г. – 2974), наибольшее их количество наблюдается в Рыльском (275), Советском (227), Щигровском